
 
 

Referat  

af Generalforsamling Søvind Lokalråd tirsdag den 18. februar 2025. 

 

Kl. 19.00 – 19.30. Orientering om flextrafik mm. ved Morten Møgelhøj Hansen, 

Horsens Kommune. Oplægget der blev givet, ligger nu på www.søvind.dk under 

”forsyning og transport” 

Kl. 19.30 Generalforsamling 

Dagsorden 

1. Valg af dirigent: Karsten Bøgild 

2. Formandens beretning v. Marie Bræmer 

Medlemmerne af Lokalrådet præsenterede sig selv. Info er at finde på 

www.søvind.dk under ”Lokalrådet”. 

Hvad er Lokalrådet og hvad kan det: Det er et demokratisk valgt råd af frivillige. 

Meningen er at det er ”talerør for byen”, det kan formidle kontakt til politikere og 

instanser og politikerne kan bruge rådet til dialog. Et eksempel på dette ”politiske 

ben” er arbejdet vedr. områdefornyelse. Rådet forsøger at være repræsentativ for 

Søvind. Hvordan er man bedst repræsentativ for en godt nok mindre by, men stadig 

med mange meninger? Rådet sigter imod at være transparente, og alle opfordres til, 

at rådet altid kan kontaktes. Formandens kontaktinfo ligger på www.søvind.dk 

under ”Lokalråd”. 

Desuden fungerer rådet som bindeled ml. foreninger og organisationer, og det er en 

af rådets visioner, at kontakt og samarbejde byens foreninger imellem udbygges.  

Lokalrådet har også ”et socialt ben”, der stables forskellige arrangementer på 

benene i byens almene interesse. Eksempler er affaldsindsamling, brunch, Lokaldyst, 

Høstmarked, Allehelgen/Halloween, juletræstænding, sangaften. 

3. Beretninger fra fokusgrupperne / arbejdsgrupper 
- Hjemmeside  
De fremmødte blev spurgt til brugen af hjemmesiden. Nogle brugte den, især til at 
tjekke byens fælles kalender, men det var tydeligt, at vi kan gøre mere for at få folk 
til at bruge siden. Det blev italesat, at man fra nogle telefoner (ikke alle) havde lidt 
svært ved at finde kalenderen. Kalenderen er nu gjort mere tydelig, og vi vil dele og 
informere mere om kalenderen på FB men også på Instagram. Vi skal også informere 
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om den igen i de kommende ”Gåseposter”, så man igen gøres bekendt med siden, 
selv om man ikke benytter sociale medier. 
 
 
- Kulturministeriet 
Der blev efterlyst ideer til kulturelle begivenheder, der kan arrangeres. Lokalrådet 
kan stille med tovholdere, men der søges også her ildsjæle, der kan være med til at 
arrangere. 
- Områdefornyelse 
Lars R. informerede: I maj blev der afholdt borgermøde, hvor ”mødesteder for 
fællesskaber” var nøgletema. Alle kommentarer og ideer blev noteret og 
videreformidlet til kommunen i august. Dette gik videre til Oplandsudvalget i oktober 
og endte hos Byrådet i november. Der er nu afsat penge fra kommunens side til at 
drive processen. Marie B og Lars R. er blevet introduceret til tre personer fra 
kommunen, som nu er i gang med at skrive planen for områdefornyelsen. 
 
 
 
4. Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

Kasserer Tanja forelagde det reviderede regnskab, som blev godkendt (Bilag, 

regnskab?) 

5. Behandling af indkomne forslag 
Forslag fra Lokalråd: 
- Etablering af Gåseinfostander 
Ideen er at etablere skærme et eller flere steder i byen, hvor der reklameres for hvad 
der sker i byen (eller i Gåseland, altså Gangsted, Åes og Søvind) og måske kan lokale 
erhvervsdrivende også få lidt reklameplads? Der blev talt om oplagte steder at 
hænge skærmene; Brugsen, Hallen, Biblioteket, Kirkehuset…kan den hænge 
udendørs, blev der talt om. 
Troels Bering og Ole Brandt meldte sig til at være en del af en lille gruppe, der 
sammen med Lars Raunsø vil arbejde videre med ideen Per, formand for 
idrætsforeningen: ”Vi støtter op om ideen, men kan ikke bidrage med yderlige 
”manpower”. 
 
- Gentagelse af Lokaldysten. 
Lokaldysten vil i år blive den 17. maj. Der afholdes infomøde med DGI d. 5. marts på 
biblioteket. Vi efterlyser også her flere frivillige til at drive det, og hjælpe til med at få 
endnu flere deltagende på dagen. 



 
 

 
- Oprettelse af ”Frivillig” bank. 
Det blev igen italesat, at alle foreninger har brug for flere frivillige. Man behøver ikke 
at være valgt ind i bestyrelser etc. i foreningerne: Måske man bare gerne vil bidrage 
her og der med nogle timer, for at få ting til at ske. Der blev lagt en seddel ud, som 
man kunne skrive sig på, og man kunne notere specielle interesser eller 
kompetencer, man gerne ville bidrage med. Lokalrådet vil også i Gåseposten og på 
de sociale medier efterlyse flere. 
Troels Bering fortalte, at man i kirken (Menighedsrådet) har held med at finde 
frivillige til forskellige opgaver, idet de har én ansvarlig ”prikker”, der beder folk om 
hjælp. 
På en eventuel kommende infostander, kan man også forsøge at finde flere frivillige. 
 
Sikre cykelstier: Lars fra Humleballe fremlagde et ønske om, at Lokalrådet igen gik til 
kommunen for at få status på den cykelsti ml. Søvind og Horsens, som flere kunne 
huske, at der faktisk for nogle år siden var blevet afsat penge til. Der mangler sti ml. 
Søvind og Haldrup, og igen fra ca. Stensballe og til Horsens.  
Er projektet kommet i en syltekrukke? 
 
Lokalrådet vil gerne formulere et høringssvar, men det er vigtigt at alle -også 
”privatpersoner” sender svar. 
Link til at indsende høringssvar til Mobilitetsplan: 
https://indberetning.horsens.dk/horsens/Login/LoginNemID?returnUrl=/horsens/Op
ret/6063fad8e6dc5?%7C1340_sagsnr_Tekst=05.00.00-P20-1-22 
 
Jonna gjorde opmærksom på, at der vist på et tidspunkt var lavet en optælling af 
cyklister. Måske var det på en kold og regnfuld vinterdag, for vist kun 16 var blevet 
talt. Men det har måske netop noget at gøre med, at vejen forekommer farlig. 
 
6. Valg af medlemmer til Lokalrådet, suppleanter og revisor 
På Valg: Marie Bræmer, Lars Raunsø, Jesper Høj Lindstrøm 
Alle blev genvalgt. 
Suppleanter: 
På valg: Lise Bergendahl, Anne Cathrine Munk, Camilla Høj Lindstrøm. 
Lisa ønskede ikke genvalg, de  
to øvrige blev genvalgt. Vi fortsætter med to suppleanter. 
Revisor: 
På valg: Ole Brandt 
Ole blev genvalgt. 
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7. Visioner - Områdefornyelse 
Kommunens medarbejdere styrer arbejdet og har fremsendt oplæg til den samlede 
proces, inkl. mødedatoer i den nære fremtid: 
 

• Uge 6+7: Indsatser undersøges og screening klargøres – Horsens Kommune 
• Uge 8+9: Miljøscreening af indsatsområderne i teknik og miljø – Horsens 

Kommune 
• Uge 10: Møde med jer d. 5/3 kl. 14-15 eller d. 7/3 kl. 12-13 – rådhuset eller 

teams? à Dagsorden: indsatser og miljøscreening 
• Uge 11-13: I/Lokalrådet har tid til internt at vende de foreslåede 

indsatsområder på baggrund af resultatet i miljøscreeningen  
• Uge 14: Møde med jer d. 1/4 kl. 13.30-14.30 eller d. 4/4 kl. 12-13 – rådhuset 

eller teams? à Dagsorden: Opsamling på lokalrådsovervejelser inden 
programskrivning igangsættes + drøftelse af ønsket tidspunkt for borgermøde 
ifm. programskrivning 

• Uge 15: Evt. afklaringer i teknik og miljø på baggrund af tilbagemelding fra 
jer/lokalrådet 

• Uge 16: Påskeferie 
• Uge 17: Programskrivning igangsættes (møder aftales efter behov) 
• Ultimo maj: Borgermøde – samarbejde mellem lokalråd og kommune 
• Primo juni: opsamlingsmøde med lokalråd  
• Ultimo juni: Møde med jurist ift. afklaring ift. mejeriet – her vil vi gerne at i, 

eller de personer I forventer skal drible med mejeri-projektet, deltager og på 
forhånd har haft en dialog i lokalrådet, så i får svar på de spørgsmål i måtte 
ligge inde med. Vores jurist Mogens, er helt inde i alle tænkelige regler på 
området, og kender til organisering, faldgruber og potentialer i sådanne 
projekter. Vi tænker det er rigtig godt givet ud med sådan en indledende snak, 
så I har et ordentligt grundlag at arbejde ud fra.  

• Juli: Sommerferie 
• Ultimo september/primo oktober: Områdefornyelsesprogram forventes 

færdigt, evt. rettelser kan forventeligt foregå frem til efterårsferien. 
• Medio okt.-primo dec.: Områdefornyelsesprogrammet sendes forventeligt til 

politisk behandling, her ligger projektet stille indtil oplandsudvalgsmødet. 
• Primo dec.: Områdefornyelsesprogrammet behandles forventeligt på 

Oplandsudvalgsmøde i december.  
 
 



 
 

 

 

8. Eventuelt 

Fra både idrætsforeningen samt Sandbjerghus rækkes hånden frem mod et 

stærkere samarbejde. Der er generalforsamling snart i begge foreninger og der 

italesættes et håb om, at der også vil komme repræsentanter fra Lokalrådet til disse. 

I det hele taget vil Lokalrådet gerne prøve at komme med ideer til at knytte alle 

foreningerne i byen tættere sammen. 

 

 

Tematillæg om VE-anlæg og skovrejsning er i høring indtil 27.februar 2025. 

Lokalrådet har indsendt høringssvar, der vedrører tematillæggets planer for 

skovrejsning omkring Søvind By. 

Høringssvar kan indsendes via nedenstående link. 

https://indberetning.horsens.dk/horsens/Login/LoginMitId?returnUrl=/horsens/Opr

et/7c2380241eea3 
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